
F4200 — 10. cvičeńı (23. 4. 2019)

1. př́ıklad: Dokažte, že lidské oko bez vad má rozlǐsovaćı schopnost asi 1′. (Pro výpočet využijeme vztahu pro
rozlǐsovaćı schopnost dalekohledu, tedy Θ = 1, 22 λD , kde [Θ] = rad, λ je vlnová délka světla (v tomto př́ıpadě
bereme střed viditelného světla, čili 550 nm) a D je pr̊uměr objektivu (v tomto př́ıpadě pr̊uměr zornice při
nejlepš́ıch světelných podmı́nkách, což jsou asi 2 mm.)

2. př́ıklad: Hvězda α Cen A má ročńı paralaxu π = 0, 742′′ a pr̊uměr 1, 7 · 109 m. Můžeme rozlǐsit v Hubbleově
kosmickém dalekohledu (D = 2,4 m) jej́ı kotouček při pozorováńı na vlnové délce λ = 550 nm?

3. př́ıklad: Na mapě č́ınských souhvězd́ı se pokuste naj́ıt co nejv́ıce souhvězd́ı současné astronomie (nebo jejich
část), která znáte. (Mapka na následuj́ıćı stránce.)
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